
Wochenplan   Klasse: 8; Woche: 9 

 

1. Ca. 0,7% ihrer Haushaltsmittel geben Länder wie Schweden, Luxemburg, Dänemark, 

Norwegen und Großbritannien jeweils für Entwicklungshilfe aus.  

Wie hoch ist dieser Anteil der Entwicklungshilfe am BIP in Deutschland? 

 

2. Ergänze die Zahlenfolgen und gib auch die jeweilige Regel an. 

a)  ___________________ 

b) ___________________ 

c) ___________________ 

https://youtu.be/H6esM7kmb54  

 

3. Finde dreistellige Zahlen, welche die genannten Bedingungen gleichzeitig erfüllen 

a) • Die Zahl ist größer als 300.  

    • Die Zehnerstelle ist doppelt so groß wie die Hunderterstelle.  

    • Die Einerstelle ist kleiner als die Hunderterstelle 

    Beispiel: 360, denn 360 > 300, 3· 2 = 6, 0 < 3 

b) • Die Zahl ist größer als 600 und kleiner als 800.  

    • Die Einerstelle ist so groß wie die Zehnerstelle und die Hunderterstelle  

      zusammen. 

 

4. a) In Toms Bücherregal stehen 24 Bücher. Das Regal hat zwei Fächer. Im oberen  

    Fach stehen 6 Bücher weniger als im unteren Fach. Im oberen Fach stehen   

    _______ Bücher und im unteren Fach stehen ______Bücher. 

 

b) In Annas Bücherregal stehen 33 Bücher. Das Regal hat drei Fächer. Im oberen  

    Fach stehen 5 Bücher weniger als im mittleren Fach. Im unteren Fach stehen 5  

    Bücher mehr als im mittleren Fach. Im oberen Fach stehen Bücher. Im  

    mittleren Fach stehen Bücher. Im unteren Fach stehen ____________Bücher. 

 

c) Nelly hat von Montag bis Freitag in einem Buch 45 Seiten gelesen. Da es  

   immer spannender wurde, las sie jeden Tag 2 Seiten mehr als am Tag zuvor.  

   Am Dienstag hat sie ______________Seiten gelesen. 

 

https://youtu.be/H6esM7kmb54


5. Löse die Gleichungen 

a) -6x - 3 = -1 - 5x 

b) 10x + 1 = 11 + 5x  

 

6. Berechne 

1) (a + 8)²= 

  

2) (9f + 5)²= 

  

3) (3 + b)•(3 - b)= 

  

4) (8 - a)²= 

  

5) (10f + 2b)²= 

  

6) (d + 4)•(d - 4)= 

  

7) (10f - 4)²= 

  

8) (6f + 2b)•(6f - 2b)= 

  

9) (2b + 3c)•(2b - 3c)= 

  

10) (7f - 2)²= 
 

7. Berechne 
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